

南海出台打击非法行医投诉举报奖励办法,并于7月1日起实施

举报非法行医最高奖励5000元

珠江时报讯(记者/黄源力 通讯员/许笑梅)为鼓励社会各界对非法行医行为进行投诉举报,及时发现和严厉打击非法行医行为,近日,南海区正式印发了《佛山市南海区打击非法行医投诉举报奖励办法》(以下简称《办法》),并于7月1日起正式实施。根据《办法》,举报人最高可获5000元奖励。

《办法》适用于南海区卫生健康局对举报属于其职责范围内的非法行医行为或提供违法线索,经南海区卫生健康局受理、查证属实并依法作出处理后,根据举报人的申请,依法对其举报予以奖励的行为。

《办法》所称的“非法行医”,包括未取得或者以非法手段取得医师资格从事医疗活动的;被依法吊销医师执业证书期间从事医疗活动的;未取得《医疗机构执业许可证》开办医疗机构的;医疗机构出租、承包科室,出卖、转让、出借《医疗机构执业许可证》;医疗机构超范围执业。

举报人获得非法行医举报

奖励应当符合下列条件:违法案件发生于南海区行政区域内;有明确的举报对象和详细的违法事实;举报提供的证据和线索直接或充分;举报提供的线索事先未被行政主管部门掌握;举报的情况经查证与违法事实相符并已依法作出处理;积极协助案件查处工作。

根据《办法》,南海区卫生健康局在接到举报后将及时进行处理,并答复举报人;对不属于职责范围的举报,将及时移交有权处理的部门办理。

在奖励标准方面,《办法》按举报个案实际情况及非法行医的性质设四个等级,金额分别为300元、1000元、3000元、5000元。

在监督管理方面,《办法》要求,南海区卫生健康局及区内各卫生监督部门将建立并严格执行举报保密制度,保障举报人相关信息安全。同时,举报人应对所举报的事实负责。对借举报之名捏造事实诬告他人,或伪造举报材料和案件事实,冒领举报奖金的,依法追究其相应的法律责任。

四个等级奖励

一 符合以下情形之一的,给予三百元的奖励

- 1. 被投诉人违法行为为轻微并决定给予警告的行政处罚;
- 2. 被投诉人违规行为能作出不良执业行为记分等具休行政措施。

二 符合以下情形之一的,给予一千元奖励

- 1. 被投诉人存在非医师行医行为,立案并决定处以四万元以下罚款;
- 2. 被投诉人存在未取得《医疗机构执业许可证》开办医疗机构的行为,立案并决定处以六千元以下罚款;
- 3. 被投诉人存在医疗机构超范围执业的行为,立案并决定处以三千元以下罚款。

三 符合以下情形之一的,给予三千元的奖励

- 1. 被投诉人存在非医师行医行为,立案并决定处以四万元以上六万元以下罚款;
- 2. 被投诉人存在未取得《医疗机构执业许可证》开办医疗机构的行为,立案并决定处以六千元以上罚款。

四 符合以下情形之一的,给予五千元奖励

- 1. 被投诉人存在非医师行医行为,立案并决定处以六万元以上罚款或依法移送司法机关,并追究刑事责任的;
- 2. 被投诉人存在未取得《医疗机构执业许可证》开办医疗机构的行为,立案后涉嫌犯罪,依法移送公安的或违法所得超十万元;
- 3. 被投诉人存在医疗机构出租、承包科室,出卖、转让、出借《医疗机构执业许可证》的行为,立案并决定处以吊销《医疗机构执业许可证》的行政处罚;
- 4. 被投诉人存在医疗机构超范围执业的行为,立案并决定处以吊销《医疗机构执业许可证》的行政处罚。

举报方式

举报人可以通过来访举报、电话、信函举报等方式对非法行医进行举报,打击非法行医举报电话为:0757-81812345。

佛山部署高考中考工作,确保高考和中考全流程安全

今年参加中高考人数将大幅增加

珠江时报讯(记者/区辉成)昨日下午,2020年普通高考安全工作电视电话会议召开。为深入贯彻落实会议精神,确保今年佛山高考和中考工作顺利实施,在国家和省相关会议结束后,佛山召开了全市普通高考电视电话会议,结合佛山实际部署今年高考和中考工作。

会议强调,要深刻认识常态化疫情防控条件下高考和中考工作的复杂性和重要性,完善部门联动工作机制,强化考试环境综合整治,统筹抓好疫情防控和考试组织,确保高考和中考全流程安全。

会议透露,2020年高考佛山全市55102人报考,高中学业水平考试39895人报考,中考69027人报考,考生人数较去年大幅上升,去年,佛山参加高考人数约有近5.3万人,中考人数约6.4万人。

各区招生考试机构要协调卫生健康部门联合做好本地考点的防疫准备、考前演练和健康监测,加强各位考生和工作人员考前连续14天的健康监测,准确掌握考生健康状况,在考点内发现身体状况异常的,按照防疫评估及相关应急预案执行,对身体状况异常,且经评估确定可以参加考试的考生,要制定单独的方案和预案,确保考试正常进行和考生人员安全。针对今年情况,要做好备用考点考场和工作人员的准备和启用工作,保障考试正常进行。

会议要求,7月6日至9日、7月19日至22日期间,全市各考点500米范围内停止文艺演出、唱歌、跳舞等文艺活动,停止基建施工。7月7日至9日高考期间,以及7月20日至22日中考期间,各考点周边道路实施交通管制措施,考点附近相关道路禁止大货车通行,禁止车辆鸣笛,禁止船只在考点附近河道通行时鸣笛。

里水城管给渣土车发放专属二维码,为执法工作提供便利

手机扫一扫 渣土车信息全知道

珠江时报讯(记者/陈志健 通讯员/周雪芬)手机扫一扫车身上的二维码,就能清楚掌握该车辆相关信息。里水城管局推出“码车”小程序,管理渣土运输车辆。目前,该程序正加紧铺开,截至6月10日,已累计发放渣土车专属二维码220张。

为快速有效地掌握镇内或途经里水的渣土运输车辆情况,为城管执法工作提供便利,里水城管局利用现时流行的微信小程序功能,委托开发公司研发了里水城管局渣土车管理系统——“码车”小程序。该小程序通过对在该局留有备案的渣土车辆进行前期信息录入,可以生成专属于该渣土车的二维码,二维码生成并制作后将提供给相应渣土车辆,并要求其张贴在车身指定位置。

执法人员日后在巡查执法过程中对于需了解的渣土车辆,只需用手机扫一扫车身上的二维码,就能清楚掌握该车辆相关信息,包括车牌、车型、车辆是否办理准运证、运输公司信息、运输公司有无办理《建筑垃圾处置证》(运输)等,同时亦可以通过小程序查询到该车辆司机信息、车辆是否处罚过、处罚次数等,将极大方便执法人员对渣土车辆的管理,为执法工作带来便利。

目前该小程序正在试运行阶段,待程序运行成熟,里水城管局还将考虑利用该小程序提高行政处理效率,对一些违规行为进行现场登记处罚,并通过小程序拍照取证,将照片上传到后台,后台可以查询处罚单信息并可打印和查看缴纳罚款情况等。

店前划经营红线 市容环境明显改善

狮山城市管理局创新推进长效管理机制,群众参与城市管理的积极性显著提升

加强城市管理 共建美好狮山

“您好,店门外不能占道摆放,请将冰箱等物品搬回店内。”6月10日,在狮山城市管理局官窑城管中队(下称“官窑城管中队”)牵头下,狮山镇山南社区城市管理工作站(下称“山南城管工作站”)专职人员联合特勤队员、劝导员及山南社区工作人员等共35人开展市容环境专项整治行动。

从5月6日起,狮山城市管理局牵头在山南社区开展为期一个月的市容环境专项整治行动,通过每周开展大行动、每日进行巡查和劝导、店门前统一规划“经营红线”等举措,并充分发挥山南城管工作站的职能,持续整治该社区市容“八乱”问题。经过一个多月的整治,该社区市容环境得到明显改善,群众参与城市管理的积极性得到显著提升。

山南社区市容环境的变化,正是狮山城市管理局创新推进长效管理机制的一大显著成果。



城管工作人员帮忙店主将占道摆放的冰柜搬回店内。

强化执法 整治违法违规经营陋习

“自5月6日开展第一次专项整治行动以来,我们每周进行一次大行动,每日派人对山南社区主干道及山南市场周边的店铺进行巡查和劝导教育。”狮山城市管理局执法人员、山南社区城市管理工作站副站长冯津良说,在没有开展持续专项整治之前,店铺占道经营、乱摆乱放现象严重,不仅影响市容环境,更对公共交通和市民出行带来一定的安全隐患。

文明执法,刚柔结合。整治期间,联合执法队伍按照定路段、

定标准、定责任的原则,向沿街商户和流动商贩宣讲城市管理相关法律法规,劝导其主动清理占道经营物品;对清理有困难的经营户,行动人员主动上前帮助其进行清理;对多次劝导无效、有意阻挠执法的经营者,按照相关规定依法暂扣其违法经营物品和工具。

经过一个多月的整治,山南社区店铺占道经营等问题得到了较大改善。相比之前,大多数店铺主改变了违法违规经营的陋习,做到文明规范经营。

创新整治

城管与社区共打组合拳

“山南社区店铺较多,我们社区工作人员人手紧缺,执法专业性较弱,城管部门牵头开展专项整治行动,正好可以弥补我们在城市管理和市容环境整治方面的短板。”山南社区两委干部、山南社区城市管理工作站副站长关键明表示,通过城管+社区联合执法的方式,山南社区的市容市貌确实得到了不小的提升。

值得一提的是,针对山南市场管辖范围内的店铺占道经营乱摆乱放问题,在城管部门的指导下,山南社区居委会、山南市场管理方、店铺主等多方进行充分沟通后,统一在各店铺门前划上一条“经营红线”。划上红线后,各店铺主基本都能够遵守在红线范

围内经营的规定。

与之明显对比的是,山南市场对面的沿街商铺,以及其他主干道因为还没有规划“经营红线”,仍有少数店铺主抱有侥幸心理,继续占道摆放物品,影响行人正常通行。为此,城管部门与山南社区坚持打组合拳,通过加大日常巡查力度、增加巡查频次、延长管控时间,以及督促商户落实门前“三包”责任、签署不再占道经营乱摆乱放承诺书等措施,助力优化山南社区市容环境。

对此,关键明也表示,接下来山南社区将尽快拿出解决方案,同样统一规划红线,督促店铺主提升规范经营意识,共同将山南社区公共形象推向新的台阶。

长效管理

把执法力量延伸到村居

一直以来,山南社区市容环境问题都是群众反映比较强烈的问题,为期一个月的市容环境专项整治行动就是专门针对该问题而开展的,目的是通过行动促使山南社区市容环境“大变样”。实际上,山南社区的问题并非个案。为此,狮山城市管理局创新推动长效管理机制,在全镇范围内试点打造四个村居城市管理工作站,将城市管理执法力量延伸到村居。“村居城市管理工作站要低能耗高效运作,确保统一指挥、分工协作,抓好日常管理为重点整治。”狮山城市管理局局长吴维宽提出。

目前,四个村居城市管理工作站已正式运行,山南社区城管工作站就是其中一个试点,各城管工作站的职责是通过开展日常巡查、黑

公示信息弄虚作假 将被列入经营异常名录

南海区市场监督管理局 宣



你好,我局抽查发现贵公司申报的2019年度年报实缴出资情况与实际情况不一致。已按照相关法律法规将贵公司列入经营异常名录。

南海区市场监督管理局

呃……这个……我们的确没有如实申报,我承认我们的确改错了,我们会积极配合调查的!

你们年报信息弄虚作假、隐瞒真实情况的行为符合《广东省商事登记条例》所指的应当受到行政处罚的情形,我局对贵公司立案处罚1万元。

什么?这么严重?

年度报告不仅要及时报,还要真实报。工商部门每年都会组织公示信息进行抽查,并且会委托第三方专业机构对出资情况、资产情况等信息进行重点核查,以后登记注册如实缴报。